



Ο πρόεδρος της ΠΕΠΕΝ  
κ. Μανώλης Τσικαλάκης

## ΒΡΑΒΕΙΑ ΠΕΠΕΝ

Τιμές και βραβεία στους κορυφαίους της θάλασσας και της ζωής ολόκληρης. Οι Έλληνες πλοίαρχοι που ξεχώρισαν το 2016, οι πρωταγωνιστές των διασώσεων στις θάλασσες του κόσμου, τιμήθηκαν και φέτος από την Πανελλήνια Ένωση Πλοίαρχων Εμπορικού Ναυτικού. Λαμπροί Έλληνες πλοίαρχοι καταθέτουν τη μαρτυρία τους στον «Ε»

# Οι πλοίαρχοι της χρονιάς

ΚΕΙΜΕΝΟ-ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΜΑΝΩΛΗΣ ΔΗΜΕΛΑΣ

**Μ**ια από τις παραδοσιακές εκδηλώσεις που όμως δεν θα γίνουν ποτέ κλισέ είναι και η τελετή κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας της Πανελλήνιας Ένωσης Πλοίαρχων Εμπορικού Ναυτικού. Έτσι και φέτος, το παγωμένο πρωινό της Τετάρτης 11 Ιανουαρίου ο καιρός δεν στάθηκε ικανός να αποτρέψει τους καλεσμένους. Η μεγάλη αίθουσα του ΟΛΠ υπήρξε ασφικτικά γεμάτη από κόσμο και από συναισθήματα που έχουμε όλοι ανάγκη: αισιοδοξία, ελπίδα, χαμόγελο. Ημέρα αριστέων, βραβεύσεων και τιμών προς τους πλοίαρχους που με τις ικανότητές τους ξεχώρισαν μέσα και έξω από τη θάλασσα

την περασμένη χρονιά. Φέτος, περισσότερο από κάθε άλλη φορά είναι ανάγκη να νιώσουν οι πλοίαρχοι, οι ναυτικοί και ολόκληρη η κοινότητα των ανθρώπων της θάλασσας τον ξεχωριστό ρόλο τους στην τρομακτική ανθρωπιστική κρίση που μαστίζει όλο τον κόσμο. Το 2016 στη Μεσόγειο χάθηκαν 5.022 ψυχές. Και στο Αιγαίο ο θλιβερός αριθμός των πνιγμένων ή εξαφανισμένων ανθρώπων έφτασε τους 441. Για τους ναυτικούς, οι άνθρωποι είναι άνθρωποι ανεξαρτήτως χρώματος, ταυτότητας, θρησκείας. Ο γ.γ. της ΠΕΠΕΝ κ. Αντώνης Μαρινάκης άνοιξε την εκδήλωση και, αφού κρατήθηκε ενός λεπτού σιγή για τους συναδέλφους και τους συνανθρώπους μας που χάθηκαν στις θάλασσες

του κόσμου, στη συνέχεια τον καθιερωμένο λόγο εκφώνησε ο πρόεδρος της Ένωσης κ. Μανώλης Τσικαλάκης. Κυριάρχησαν οι αναφορές στη σημασία και τη συμβολή της ναυτιλίας στην εθνική οικονομία, καθώς στις εγχώριες και διεθνείς θαλάσσιες συγκοινωνίες και μεταφορές. Μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος της ΠΕΠΕΝ ανέφερε: «Η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας και οι βραβεύσεις μας γίνονται και αυτή τη χρονιά κάτω από δύσκολες οικονομικές συνθήκες για τη χώρα, ενώ η διεθνής οικονομική αβεβαιότητα και ανασφάλεια, μαζί με την αγωνία ολόκληρης της ανθρωπότητας για ειρήνη, ρίχνουν έντονα τη σκιά τους και στις πέντε ηπείρους. Το μέλλον μας επιφυλάσσει αβέβαιο και αχαρτογρά-

φητο. Εμείς, οι Έλληνες και οι Ελληνίδες πλοίαρχοι, στέλνουμε τις ευχές μας και ενώνουμε τις φωνές μας μαζί με τους σώφρονες ανθρώπους της Γης, ώστε να επιστρέψει και να επικρατήσει το πανανθρώπινο μήνυμα των ημερών: όπου Γης ειρήνη! Και να επέλθει κοινωνική δικαιοσύνη, ανάπτυξη και ευημερία». Σύντομος και περιεκτικός, ο καπετάν Μανώλης Τσικαλάκης μίλησε στην καρδιά του Έλληνα καπετάνιου: «Οι πλοίαρχοι και οι ναυτικοί δεν είμαστε οιονεί μετανάστες, μακρόθεν θεατές του κοινωνικού γίνεσθαι της χώρας μας, όπως πεισματικά ακόμη και σήμερα εξακολουθεί να μας θεωρεί το κράτος. Δεν είμαστε απλοί αιμοδότες της εθνικής οικονομίας, με προσφορά δισεκατομμυρίων δολαρίων ναυτι- ➤